Розробка уроку геометрії.

Виконавець: Кандиба Людмила Олександрівна учитель математики                                   Прелеснянської ЗОШ І – ІІІ ст.. Слов’янського району Донецької області

Клас  7
Тема. Трикутники.
Мета: навчитися виділяти ознаки різних видів трикутників, об’єднувати трикутники за групами на основі  знайдених ознак; навчитися вести дослідження за алгоритмом дій, аналізувати отримані дані і робити висновки; розвивати геометричну інтуїцію; підвищувати мотивацію до вивчення геометрії.

Тип уроку: вивчення нового навчального матеріалу.

Форма проведення уроку: урок – подорож.
Обладнання: комп’ютер, проектор, інтерактивна дошка, різнокольорові палички, роздатковий матеріал.

Хід уроку.

І. Організаційний момент, ініціалізація уроку (2 хв)

  Оголошується тема,  визначається мета діяльності.

  Учитель. Сьогодні ми з вами помандруємо у країну Трикутників. У цій мандрівці ми відкриємо і взнаємо багато нового і цікавого. Перед тим як вирушити туди, прошу вас розділитися на групи. (Учні уже давно працюють у  сталих групах).

  А зараз ми зосередимося і знайдемо в тайниках нашої пам’яті дещо коштовне і захопимося глибокими знаннями, які знадобляться нам сьогодні на уроці, а для цього проведемо маленьке усне опитування.
ІІ. Підготовка до сприйняття нового матеріалу (3 хв)

Питання до класу.

1. Давайте згадаємо про яку геометричну фігуру ми говорили на минулому уроці. (Про трикутник)

Показ першого слайда.

2. За якою ознакою ми виділили з вами групи трикутників? (В залежності від величини кута.)

Показ другого слайда.

3. Які види трикутників входять в цю групу? (Гострокутний, прямокутний, тупокутний.)

Показ третього слайда.

ТРИКУТНИКИ
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в залежності від величини кута
                                                                                                

    гострокутний                               прямокутний                          тупокутний

4. Який трикутник називається прямокутним? (Трикутник, у якого один з кутів прямий.)

5. Який трикутник називається тупокутним? (Трикутник, у якого один з кутів тупий.)

6. Який трикутник називається гострокутним? (Трикутник, у якого один з кутів гострий.)

ІІІ. Практична робота дослідницького характеру (15 хв)

  На столах перед учнями знаходяться картки із зображенням трикутників (різносторонній, рівносторонній та рівнобедрений). Учням пропонується ознайомитися з даною групою трикутників та спробувати визначити за якою ознакою їх можна виділити.
На інтерактивній дошці з’являється слайд з алгоритмом дій.

Алгоритм.

1. Взяти одну із карток.

2. Виміряти сторони трикутника.

3. Записати результати вимірювання у зошит.

4. Повторити команди з 1 по 3 для всіх видів трикутників.

5. Зробити висновки. Що цікавого ви бачите?

  Запропонувати дітям дати назви цим трикутникам.

- Як можна назвати трикутник, у якого всі сторони рівні? (Рівносторонній.)
- Як можна назвати трикутник, у якого всі сторони різні? (Різносторонній.)
- Як можна назвати трикутник, у якого дві сторони рівні? (Рівнобедрений.)
- Отже, у нас з’явилася ще одна група трикутників. Якою ознакою вона обумовлена? (По числу рівних сторін.)
- А тепер ми можемо всю велику сім’ю трикутників поділити на дві групи.

    Показ слайда на дошці.

ТРИКУТНИКИ
                                                                                                                     

в залежності від величини кута                                в залежності від числа рівних сторін
                                                                                                                                        

тупокутний   прямокутний   гострокутний         різносторонній   рівносторонній     рівнобедрений

             Дана схема записується учнями у зошит. Або малюється асоціативний кущ.
  Дітям пропонується взяти палички синього і жовтого кольорів.

-  А як видумаєте, чи можна з будь-яких трьох паличок скласти трикутник?

Складіть трикутник із паличок синього кольору.

(На столах перед знаходяться палички синього кольору довжиною 4 см, 3 см, 8 см та жовтого кольору довжиною 4 см, 3 см, 5 см.)

- Вийшло побудувати? (Ні.)
- А тепер спробуйте побудувати трикутник із паличок жовтого кольору.
- Вийшло? (Так.)

- Чому ж не змогли побудувати трикутник із паличок синього кольору?

Алгоритм дій на дошці.

1. Виміряйте довжини синіх паличок.

2. Запишіть результат:

- коротка …

- довга …

- середня  …

3. Порівняйте:

- суму короткої та середньої паличок з довгою;

- суму короткої і довгої з середньою;

- суму довгої і середньої з короткою.

4. Виконайте ті ж самі дії із жовтими паличками.

5. Порівняйте отримані результати і зробіть висновок.

  Отже, сума довжин двох сторін трикутника завжди більша за довжину третьої сторони.
  Показ слайда.

- Тепер ви можете пояснити, чому не вдалося побудувати трикутник із синіх паличок?

IV. Первинне закріплення матеріалу (15 хв)

- Пересядьте будь – ласка на свої місця. Ми добре попрацювали, а тепер відпочинемо і послухаємо казку – питання.

  Казку читає вчитель, але текст знаходиться перед кожним учнем на столі.

Казка – питання

  Зібралася вся велика родина трикутників на  лісовій галявині і стали  вибирати короля трикутників.  Розшумілися, кожен доводив свою думку. Довго сперечалися і ніяк не могли дійти до однієї думки. І ось вийшов один старий трикутник та й каже: « Давайте помандруємо всі до королівства Чудесних Трикутників. Хто буду першим, той і буде королем». Всі згодилися. Рано – вранці усі трикутники взяли свої властивості та й вирушили у далеку подорож. На шляху мандрівників зустрілася річка, яка сказала:»Перепливуть мене тільки ті, у яких усі кути гострі». Засумувала частина трикутників, але залишилась на березі: не тонути ж. Решта трикутників щасливо перепливли та помандрували далі. Аж тут на дорозі їм з’явилася висока гора, яка сказала,  що дасть пройти тільки тим, у кого хоча б дві сторони рівні. Ті що подолали другу перешкоду, продовжили шлях. І дійшли до великого та глибокого урвища, через який було перекинуто вузький міст. Міст і каже, що пропустить тих, у кого всі сторони рівні. По мосту пішов тільки один трикутник, який першим дістався королівства Чудесних Трикутників і став королем.

  Питання:

1. Хто став королем?

2. Хто був головним суперником?

3. Хто першим вийшов із змагання?

  Тепер учням пропонується виконати завдання на картках. Кожен учень працює індивідуально. Потім завдання обговорюються разом з класом.
Завдання 1. Периметр рівностороннього трикутника АВС  дорівнює 144 см. Знайти довжини його сторін.
Завдання 2. Сторона рівностороннього трикутника дорівнює 15 см. Знайдіть його периметр.
Завдання 3. Чи існує трикутник, довжини сторін якого  дорівнюють 5 дм, 2 дм та 70 см?

Завдання 4. Скільки всього трикутників на малюнку? Які види трикутників на малюнку? 

	
	

	
	


V. Підсумок уроку (3 хв)
- Отже, підведемо підсумок нашої мандрівки по країні трикутників.

- За якою ознакою ми виділили нову групу трикутників?

- Які трикутники входять у цю групу?

- Чи завжди існує трикутник?

VI. Домашнє завдання (3 хв)

  Домашнє завдання буде цікавим і вимагатиме від вас фантазії та уяви. За бажанням ви можете написати казку чи, навіть, вірш про країну Чудесних Трикутників. А можете із різних видів трикутників  скласти картинку. Це може бути тварина чи візерунок.
  Учитель демонструє різні види малюнків, які складені із трикутників. Це роботи дітей із гуртка «Умілі руки».

VIІ. Рефлексія (4 хв)

- Покажіть свій настрій на кінець уроку.
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-  Який етап уроку був тобі самим цікавим у пізнавальному плані?

-  На якому етапі ви відчули емоційний підйом?

-  Який етап уроку здався тобі найбільш нудним?

-  Поставте собі оцінки за урок, можна з коментарями.

-  Поставте оцінку роботі всього класу за роботу на уроці, можна з коментарями.

-  Що більше всього зацікавило вас на уроці і що здивувало?
-  Що сподобалося більше всього?

  Школярі виставляють оцінки на полях зошита. Коментуються декілька оцінок.

  Учитель. Дякую всім за гарну та плідну працю! 

